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Отчет
об исполнении нарушений, указанных в предписании Ростобрнадзора. от  03 июля 2019 г.  № 145/06-19
Направляю Вам информацию и подтверждающие документы об 
исполнении нарушений, указанных в предписании  от  03 июля 2019 г.  № 145/06-19,  выданного Ростобрнадзором муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению Усть-Донецкой средней общеобразовательной школе №1 Усть-Донецкого района Ростовской области по итогам проведенной плановой выездной проверки в рамках осуществления федерального государственного надзора в сфере образования; федерального государственного контроля качества образования; лицензионного контроля за образовательной деятельностью.
1. В нарушение  Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утверждённого приказом Минобрнауки России от 06.10.2009 г. №373,  (далее ФГОС НОО) основная образовательная программа начального общего образования (далее ООП НОО)  МБОУ МУДСОШ №1 не отражает в полной мере содержание образования, так, как:

- предметные результаты освоения ООП НОО не соответствуют п 12.2 ФГОС НОО, поскольку не отражают результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования по учебным предметам «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке»;

- учебный план начального общего образования МБОУ УДСОШ №1 не соответствует п.19.3, так как не включает обязательную предметную область «Родной язык и литературное чтение на родном языке».

Данное нарушение устранено.  
В основную образовательную программу начального общего образования на 2019-2020 учебный год внесены:

- в Содержание программы  в пункт 1.2. раздела 1 Планируемые результаты освоения основной образовательной программы  подпункты Родной русский язык- 1.2.4. и Литературное чтение на родном русском языке – 1.2.5. (стр 2.), в пункт 2.2.2. раздела 2 Основное содержание учебных предметов   подпункты Родной русский язык - 2.2.2.3 и Литературное чтение на родном русском языке – 2.2.2.4. (стр.3);

- в пункт 1.2.  Планируемые результаты освоения обучающимися основной  образовательной программы раздела 1 подпункты 1.2.4. Родной русский язык (стр.21-24) и 1.2.5 Литературное чтение на родном русском языке (стр.24-26); 
 - в пункт 2.2.2. Основное содержание учебных предметов раздела 2 подпункты 2.2.2.3. Родной русский язык (стр.80-81) и 2.2.2.4. Литературное чтение на родном русском языке (стр.81-84);
- в п.3.1. раздела 3 - учебный план основной образовательной программы начального общего образования МБОУ УДСОШ №1 - обязательная предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» (стр.155-156)
 (Приложение № 1 на  16 стр.).
2. В нарушение  Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утверждённого приказом Минобрнауки России от 17.12.2010 г. № 1897,  (далее ФГОС ООО) основная образовательная программа основного общего образования (далее ООП НОО)  МБОУ УДСОШ №1 не отражает в полной мере содержание образования, так как:

- предметные результаты освоения ООП ООО не соответствуют п. 11.2 ФГОС ООО, поскольку не отражают результаты освоения основной образовательной программы основного общего образования по учебным предметам «Родной язык» и родная литература»;

- учебный план основного общего образования МБОУ УДСОШ №1 не соответствует п.18.3.1, так как не включает обязательную предметную область «Родной язык и родная литература».

Данное нарушение устранено.  
В основную образовательную программу основного общего образования на 2019-2020 учебный год внесены:
- в Содержание программы  в пункт 1.2. раздела 1  Планируемые результаты   подпункты Родной русский язык - 1.2.6.3 и Родная русская литература – 1.2.6.4. (стр1.), в пункт 2.2.1. Раздела II Основное содержание учебных предметов на уровне основного общего образования   подпункты Родной русский язык - 2.2.2.3 и Литературное чтение на родном русском языке – 2.2.2.4. (стр.2);
- в пункт 1.2.  Планируемые результаты освоения обучающимися основной  образовательной программы раздела 1 подпункты 1.2.6.3  Родной русский язык (стр. 41-49)   и 1.2.6.4. Родная русская литература (стр.49-52);

 - в пункт 2.2.1. Основное содержание учебных предметов раздела 2 подпункты 2.2.1.3. Родной русский язык (стр.155-156) и 2.2.1.4. Родная русская литература (156-157);
- в п.3.1. раздела 3 - учебный план основного общего образования   - обязательная предметная область «Родной язык и родная литература)» (331-332) 
(Приложение № 2 на 21 стр.).
3. В нарушение требований ч.2 ст.54 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пп. пп. «з», «к», «л», «м», «н» п.12 Правил оказания платных образовательных услуг, утверждённых Постановлением Правительства РФ 15.08. 2013 г. № 706, в Договорах об оказании  дополнительной образовательной услуги «Присмотр и уход за детьми в группах продленного дня» № 21 от06.09.2018, № 22 от 06.098.2018, № 23 от 06.09.2018,, не указаны следующие сведения:
- полная стоимость образовательных услуг; 
- уровень и (или) направленность образовательной программы;

- сроки освоения образовательной программы (продолжительность обучения);

- вид документа (при наличии), выдаваемого обучающемуся после успешного освоения им соответствующей образовательной программы (части образовательной программы).
Данные нарушения устранены. 
Внесены изменения в Положение о группе продленного дня в МБОУ УДСОШ №1 (приказ от 30.08.2019 № 211 «О внесении изменений в приказ от 29.12.2017 № 271 «Об утверждении  Положения о группе продленного дня в МБОУ УДСОШ №1»). В договор об оказании дополнительной образовательной услуги «Присмотр и уход за детьми в группах продленного дня»  внесены следующие сведения:
- о полной стоимости образовательных услуг в п.4.1. раздела 4 «Стоимость услуг, сроки и порядок их оплаты»;
- об уровне и (или) направленности образовательной программы в п.1.1. раздела 1 «Предмет Договора»;
- о сроках освоения образовательной программы (продолжительность обучения в п.1.3. раздела 1 «Предмет Договора»;
- о виде документа (при наличии), выдаваемого обучающемуся после успешного освоения им соответствующей образовательной программы (части образовательной программы) в  п.1.4. раздела 1 «Предмет Договора».
Прилагаются:
- копия приказа от 30.08.2019 №211 «О внесении изменений в приказ от 29.12.2017 № 271 «Об утверждении  Положения о группе продленного дня в МБОУ УДСОШ №1»;
- копия Договора №11 об оказании дополнительной образовательной услуги «Присмотр и уход за детьми в группах продленного дня» от 5 сентября 2019 г. 
(приложение № 3 на 7 стр.).
4. В нарушение ч.2 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 №273- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п. 3.  правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и обновления информации об образовательной организации, утверждённых Постановлением Правительства РФ от 10.07.2013 №582, п.3 Требований к структуре официального сайта образовательной организации в и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нём информации, утверждённых приказом Рособрнадзора от 29.05.2014 № 785, на официальном сайте образовательной организации (http://mou-udsosh1.narod.ru/):
4.1. В подразделе «Структура и органы управления образовательной организацией» не размещены копии положений об органах управления (на сайте не копии).
Данное нарушение устранено. 
Необходимая информация размещена на сайте, в подразделе (http://mou-udsosh1.narod.ru/index/struktura_uprvlenija/0-46). В подразделе  «Структура и органы управления образовательной организацией»   размещены копии положений об органах управления.
4.2. В подразделе «Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательной процесса»  отсутствует информация о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, в том числе сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, об обеспеченности доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, об условиях питания инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Данное нарушение устранено. 
Необходимая информация размещена на сайте, в подразделе http://mou-udsosh1.narod.ru/index/materialno_informacionnoe_obespechenie_uchebnogo_processa/0-40.
 В  подраздел «Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательной процесса»   внесены сведения: 

- о наличии оборудованных учебных кабинетов, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ http://mou-udsosh1.narod.ru/index/uchebnye_kabinety/0-109,
- о наличии объектов для проведения практических занятий,  в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ http://mou-udsosh1.narod.ru/index/uchebnye-kabinety-dlja-prakticheskikh-rabot/0-194,
 - о наличии библиотеки, в том числе приспособленной для использования инвалидами и лицами с ОВЗ http://mou-udsosh1.narod.ru/index/biblioteka/0-82, 
- о наличии объектов спорта, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ http://mou-udsosh1.narod.ru/index/obekty_sporta/0-107, 
- о наличии средств обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья http://mou-udsosh1.narod.ru/index/sredstva_obuchenija_i_vospitanija/0-108, 
- об обеспеченности доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья http://mou-udsosh1.narod.ru/index/obespechenie-dostupa-v-zdanija-oo-invalidov-i-lic-s-ovz/0-191,
- об условиях питания инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья http://mou-udsosh1.narod.ru/index/uslovija_pitanija_i_okhrany_zdorovja/0-90, 

- об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья http://mou-udsosh1.narod.ru/index/uslovija-okhrany-zdorovja-v-tom-chisle-lic-s-ovz/0-195,
- о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья http://mou-udsosh1.narod.ru/index/ehlektronnye_obrazovatelnye_resursy/0-92,
- о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья http://mou-udsosh1.narod.ru/index/nalichie-specialnykh-tekhnicheskikh-sredstv-dlja-ovz/0-192.
  4.3.     Добавлены подразделы: 

«Вакантные места для приема (перевода)» http://mou-udsosh1.narod.ru/index/vakantnye_mesta_dlja_prijoma/0-122 и 
«Платные образовательные услуги»  http://mou-udsosh1.narod.ru/index/porjadok_okazanija_platnykh_uslug/0-26  с необходимой информацией.
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